

Protokół nr XV.2019
z posiedzenia Rady Gminy Błędów
z dnia 16 października 2019r

Obrady rozpoczęto 16 października 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:11 tego samego dnia.

Przewodniczył Piotr Jakubczyk – Przewodniczący Rady Gminy Błędów

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków.

Obecni:

1. Leszek Bobrowski
2. ~~Robert Borkowski~~
3. Dominik Górecki
4. Piotr Jakubczyk
5. ~~Andrzej Kepka~~
6. Krzysztof Kołacz
7. ~~Zbigniew Kosiński~~
8. ~~Wojciech Nowocień~~
9. ~~Sebastian Oziemski~~
10. Piotr Piekarski
11. Dariusz Rybak
12. ~~Marek Rybicki~~
13. Leszek Słowiński
14. Aneta Wróblewska
15. Zenon Żebrowski

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powitał radnych Wójta i stwierdził quorum zdolne do podejmowania uchwał.

2. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiana uchwały Nr III/13/90 z dnia 26 czerwca 1990r w sprawie powołania Skarbnika Gminy Błędów

Głosowano w sprawie:

zmiana uchwały Nr III/13/90 z dnia 26 czerwca 1990r w sprawie powołania Skarbnika Gminy Błędów.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6

Wyniki imienne:

ZA (9)

Leszek Bobrowski, Dominik Górecki, Piotr Jakubczyk, Krzysztof Kołacz, Piotr Piekarski,

Dariusz Rybak, Leszek Słowiński, Aneta Wróblewska, Zenon Żebrowski
NIEOBECNI (6)

Robert Borkowski, Andrzej Kępka, Zbigniew Koziński, Wojciech Nowocień, Sebastian Oziemski, Marek Rybicki

b) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Błędów

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powiedział, że SANEPID pozytywnie zaopiniował regulamin.

Radny Dariusz Rybak zapytał się kto i na czyje polecenie wprowadził zmiany w regulaminie po zaopiniowaniu przez Komisję Finansową. Zmiany wprowadzono w § 1 pkt 1 ppkt a, § 3, § 4, 7 i 8. Nie ma zapisów dotyczących odpadów zielonych.

Wójt Mirosław Jakubczak powiedział, że jeśli są to uwagi po przeglądzie p. mecenas. Tego wymagają przepisy prawne. Niektóre zapisy powtarzały się z ustawy i nie mogą być w regulaminie.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że nie ma zapisów dotyczących odpadów zielonych, nie ma zapisu ani odbioru z kontenera ani do PSZOK. W tym samym regulaminie są 2 różne zapisy. Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powiedział, że zmiany nie zostały nam przedstawione, to p. Mecenas sugerowała zmiany.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że zostały wyeliminowane zapisy dotyczące odpadów zielonych. Nie ma zapisu § 4 pkt 3 dot. wyeksploatowanych pojazdów. § 5 został zmodyfikowany.

Główny specjalista Mieczysława Sitarek powiedziała że częstotliwość odpadów biodegradowalnych powinni być odbierane co 2 tygodnie, Kontaktowała się z p. Pająk i jest to zagadnienie które Wojewoda może uchylić. Jeśli coś jest w ustawie nie może być w regulaminie. §6 pkt 1 ppkt 2 nie może ingerować w prawo cywilne.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że w § 12 pkt 4 ppkt2 jest zapis „nie rzadziej niż raz na pół roku”.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powiedział, że my zmieniliśmy tylko częstotliwość odbioru odpadów i odbiór do PSZOK.

Radny Dominik Górecki powiedział, że nie ma informacji o odpadach zielonych tylko do jakiś worków.

Ubył radny Leszek Bobrowski godz. 11.00 (obecnych 8 radnych)

Wójt Mirosław Jakubczak powiedział, że trawa to odpad biodegradowalny. Trawę każdy dostarcza do PSZOK. Jeśli ktoś chce trawę wcześniej wywieźć do do PSZOK.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że naszą intencją było aby odpady biodegradowalne były odbierane 1 raz w miesiącu. Chodziło oto aby trawy nie wystawiać w workach.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powiedział, że w tym przypadku nie będzie wymogu wywozu do PSZOK, tylko każdy wystawi do jezdni.

Radny Leszek Słowiński powiedział, że jeśli będzie ułatwienie, to do worka i wystawi.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że do tej pory odpady biodegradowalne nie były wykazywane przez NATURE.

Wójt Mirosław Jakubczak powiedział, że to zawiera specyfikacja przetargowa.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że jest niekonsekwencja w zapisach odbiór ścieków raz na kwartał i raz na pół roku.

Dlaczego § 16 i 17 wymieniony w całości?

Główny specjalista Mieczysława Sitarek powiedziała że niektóre delegacje ustawowe nie należy powtarzać w regulaminie.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że trawę mieszkańiec mógł od razu zawieźć do PSZOK a teraz będzie trzymał 1 miesiąc. Chcieliśmy zaoszczędzić.

Wójt Mirosław Jakubczak powiedział, że teraz też będzie taka możliwość. Jeśli będą zmiany kosmetyczne to SANEPID je zaakceptuje.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Jakubczyk powiedział, że jak każdy ma inna możliwość to nie będzie woził do PSZOK.

Radny Dariusz Rybak powiedział, że w § 9 nie rozumie zapisu 6 osobowa i więcej to pojemnik 2 x 120l. Nie ma zapisu każdej frakcji. Ppkt. h się powtarza, na terenie lokalu i przed lokalem 2 pojemniki.

Wiceprzewodniczący Piotr Piekarski powiedział, że myśleliśmy o kompostownikach.

Główny specjalista Mieczysława Sitarek powiedziała, że teraz odbiorcy nie płacimy ryczałtem tylko od tonażu faktycznego.

Głosowano w sprawie:

przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Błędów.

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 7

Wyniki imienne:

ZA (8)

Dominik Górecki, Piotr Jakubczyk, Krzysztof Kołacz, Piotr Piekarski, Dariusz Rybak, Leszek Słowiński, Aneta Wróblewska, Zenon Żebrowski

NIEOBECNI (7)

Leszek Bobrowski, Robert Borkowski, Andrzej Kępka, Zbigniew Koziński, Wojciech Nowocien, Sebastian Oziemski, Marek Rybicki

3. Sprawy różne.

Radny Krzysztof Kołacz zapytał się, co z protokołami pomrozowymi?

Wójt Mirosław Jakubczak powiedział, że prawie wszystkie protokoły zostały zakończone. W tym tygodniu zostanie to wszystko zawiezione do Wojewody. Mówi się o wydłużeniu terminu składania wniosków o pomoc publiczną do ARiMR.

Przewodniczący
Rada Gminy Błędów

Piotr Jakubczyk